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Классный час по теме «Моя малая родина»  

Цель: показать значение родины в жизни каждого человека. 

Задачи:  

Образовательная: обобщить понятия: Родина, малая родина. 

Развивающая: развивать у детей речь, кругозор, память, внимание. 

Коррекционная: коррекция и развитие личностных качеств учащихся, 
эмоционально-волевой сферы. 

Воспитательная: воспитание интереса и желания больше узнать о родном крае, 
своей малой Родины. 

Оборудование: мультимедийное оборудование, презентация. 

                                                                      Эпиграфы: 

                                            Малая родина - 

                                            Островок земли 

                                                      Под окном смородина 

                                                Вишни расцвели. 

                                              Яблоня кудрявая 

                                                 А под ней – скамья 

                                            Ласковая малая  

                                      Родина моя. 

                                 “Для России село – частица, 

                                  А для нас он – родительский дом. 

                                 И мы рады, что можем гордиться 

                                 Малой Родиной, где мы живем”. 

Ход занятия. 

1.Организационный момент.  

Дети входят в класс под музыку, занимают свои места.   

Три команды: «Непоседы» (5-6 классы), «Знатоки» (7-8, 10 классы), «Выпускники» 
(9, 11 классы. 

Жюри (состав:  родители). 

Видеофильм «Родной край». Звучит песня Антонова «Родной край» 
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Учитель: 

- Ребята, сегодня мы проведём классный час, не совсем обычный, так как на 
занятии присутствуют ваши родные. Урок очень важный для каждого из нас. 

2. Мотивация к учебной деятельности. 

-Ребята, давайте улыбнемся друг другу и гостям. Пусть сегодняшний урок принесет 
нам радость общения. 

3. Вступление 

Ребята, для того, чтобы узнать тему нашего классного часа, я предлагаю вам, 
посмотреть следующую видеозапись. 

4. Видеофильм «С чего начинается Родина?» 

  - Как вы думаете, какова тема нашего сегодняшнего занятия? 

   - О России, о Родине. 

Слайд № 1. «Моя малая родина»  

Мы сегодня будем с вами говорить о Родине. О малой родине. Что человек 
называет своей Родиной? 

- Как часто мы слышим громкое, звучное слово - Родина. 

- Какую картинку вы бы нарисовали, если бы её нужно было подписать словом 
“Родина”? 

(Высказывания детей) 

– Что же такое для человека РОДИНА? 

– Слово РОДИНА произошло от древнего слова РОД, которое обозначает группу 
людей, объединенных кровным родством. Каждый из нас потомок какого-либо 
старинного древнего рода. А само слово РОД обозначает древнейшего бога славян 
Рода. 

5.  Проводится конкурс «Родня»  

Назовите как можно больше слов с корнем «род». 

(Варианты: родить, родители, родич, родня, родственники, родословная, народ, 
народность, родник, родной и др.)  

(слайд № 2.) 

РОДИТЕЛИ – отец и мать, у которых рождаются дети.  

РОДИЧ – родственник, член рода. 

РОДНЯ – родственники. 
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РОДОСЛОВНАЯ – перечень поколений одного рода. Люди гордятся своей 
родословной, изучают её 

РОДИНА – это и Отечество, страна, и место рождения человека. 

НАРОД – нация, жители страны. 

6. Основная часть  

Учитель: Дорогие ребята! Вы родились в стране, которая называется Россией  

(слайд №  3 карта России   ).  

Вы – россияне! Россия – огромная страна. Привольно раскинулась она от снегов и 
льдов Крайнего Севера до Черного и Азовского морей на юге. Есть в России 
высокие горы, полноводные реки, глубокие озера, густые леса и бескрайние степи. 
Есть и маленькие речушки, светлые березовые рощи, солнечные полянки, болота и 
поля. Мы по праву можем гордиться нашей великой Родиной, ее природой, ее 
талантливыми людьми. 

Учитель: Как мы называем то место, тот уголок земли, где мы родились? (Родина).  

А сейчас мы найдём на карте нашу малую родину – Смоленская область. 

Наш край выглядит на карте как перевернутое сердце. Что может быть роднее тех 
мест, где ты родился? 

Всех жителей городов, посёлков Смоленского края можно назвать одним словом – 
смоляне. А ещё мы земляки. Так называют людей, у которых одна земля, общая 
малая родина. 

Среди наших земляков-смолян – люди разных национальностей: русские, 
украинцы, греки, белорусы, татары, дагестанцы и многие другие… 

У каждого народа – свои обычаи, праздники, свои песни и сказки.  

А какие традиции есть у нас в поселке? ( Празднование Масленицы, Троицы, Дня 
Победы) 

И мы должны знать и уважать обычаи народа, живущего рядом. Ведь мы земляки: у 
нас одна родина – наша прекрасная Смоленская земля. 

7.Стихи о Смоленщине (читают ученики 5-6 классов).                                 

Учитель: У каждого из нас есть своя малая родина. Тот уголок, где вы родились, где 
живут ваши родители, друзья, где находится ваш родной дом. Для кого- то малая 
родина - это родной город, село. Для кого-то просто улица или уютный дворик с 
качелями. Словом малая родина у каждого своя.  

Слайд № 4.   Малая родина - 

                    Островок земли 

                    Под окном смородина 
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                    Вишни расцвели. 

                    Яблоня кудрявая 

                    А под ней – скамья 

                     Ласковая малая  

                     Родина моя.            

- Что значит моя? Что значит малая? Что значит родина? 

(Слайд № 5 ) 

МОЯ – потому что здесь моя семья, мои друзья, мой дом, моя улица, моя школа… 

МАЛАЯ – потому что это маленькая частичка моей необъятной страны. 

РОДИНА – потому что здесь живут родные моему сердцу люди. 

Что же такое для человека РОДИНА? Что он считает своей родиной: страну, в 
которой живет; дом, где родился; березку у родного порога; место, где жили его 
предки? Наверное, все это и есть родина, то есть родное место. 

Почти каждое слово дорого и близко нашему сердцу и обозначает начало всему 
живому на земле: семье, отечеству, ручейку, морю. Моя семья, мой дом с этого 
начинается малая родина.  

Итак, у нас ключевое слово – РОДИНА. О том, как бережно всегда относился 
русский народ к своей Родине, говорится в пословицах.     

8.  Игра  «Составь  пословицу»    слайд № 6, 7 

Родина – мать, Родине служить.  

Жить- , умей за неё постоять. 

Человек без Родины, там и пригодится. 

Где кто родится, что соловей без песни. 

- Понятие «Родина» широкое и ёмкое. В мыслях сразу возникают необъятные 
просторы России с широтой её полей, рек и озёр, лесов и пашен. И среди всего 
этого многообразия есть земля, есть точка, есть самое милое сердцу и душе место: 
это твоя малая родина. 

Это слово я записала два раза. В чём их различие?  

(слайд № 8, 9 ) 

Когда слово «Родина» пишется с большой буквы? 

- Когда слово «родина» пишется с маленькой буквы? 

- Чем дорого вам это место, кроме того, что там вы родились и с вами проживают 
ваши родственники? 
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9. Анкета «Знаю ли я свою малую Родину?»   слайд № 10 

Инструкция: выберите один или несколько ответов. 

1.Знаете ли Вы историю жизни Ваших родственников (Ф.И.О., род деятельности, 
место жительства)? 

o.  Знаю все о своих родителях. 

o.  Знаю все о своих родителях и бабушках-дедушках. 

o.  Знаю о своих родителях, бабушках-дедушках, прабабушках-прадедушках. 

o.  Затрудняюсь ответить. 

o.  Владею информацией частично. 

2.Являетесь ли Вы коренным жителем своего села (3 и более поколения Вашей 
семьи проживали в этом селе)? 

o Да. 

o Нет. 

o Затрудняюсь ответить. 

3.Знаете ли Вы знаменитых земляков? 

o Не знаю. 

o Знаю (укажите)_______________________________________________ 

4.Знаете ли Вы историю своего края (области)? 

o Традиции праздников 

o o Легенды, сказки, предания 

o Другое 

10. Чтение стихов. Саша Чиркова  

11. Итог 

У каждого из вас своя дорога в жизни, свой путь. Но пусть в сердце каждого из вас 
живет любовь к родной земле, родному краю, к родному селу и улице 

На которой вы живете, любовь к малой родине. 

Россия, Родина, малая родина. Такие до боли родные слова. 

Жизнь разбрасывает людей во многие уголки Земли. 

Но где-бы мы ни были, ваш родной край всегда будет для нас тем светлым 
огоньком, который будет своим ярким светом звать нас в родные края.                       



7 
 

 Вы – школьники, ученики. Ваш долг перед Родиной – учиться. Вдумайтесь в смысл 
этих слов. И вам станет ясно: ты учишься и для себя, и для папы с мамой. Но 
главное – учишься для Родины. Как сможете вы трудиться на её блага, не овладев 
знаниями? Как защитите её в трудный час? 

Поэтому учёба и хорошие знания – ваш главный труд. Но помимо этого вы должны 
уметь себя обслужить, помочь взрослым. А ещё вашей помощи ждут ваши младшие 
сестрёнки и братишки. 

 А что необходимо человеку для того, чтобы приобрести любимую профессию и 
приносить как можно больше пользы своей Родине. 

                       Надо одиннадцать лет учиться, 

                        Не лениться, а трудиться. 

                        Год за годом промелькнут, 

                        И от школьного порога в жизнь откроется дорога. 

 Хочется пожелать вам – расти трудолюбивыми и сильными, мужественными и 
добрыми. Расти всесторонне развитыми! Вы должны расти такими, ибо именно от 
вас – в большом и в малом – зависит завтрашний день страны. Будущее любимой 
Родины. 

12. Рефлексия. 

Сейчас, ребята, я предлагаю  вам закончить три предложения:  

слайд № 11 

 Моя малая Родина – это…  

Я люблю её за…  

Я хочу пожелать ей… 

Слайд № 12  На свете всё не бесконечно –  

                        От океана до ручья, 

                       Но если что-то в мире вечно, 

                       То это Родина моя. 

Слайд № 13             “Для России село – частица, 

                                   А для нас он – родительский дом. 

                                   И мы рады, что можем гордиться 

                                  Малой Родиной, где мы живем”. 

 Видеофильм «Липовка», гимн 

 Наш классный час подошёл к концу. 
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Шилина. У каждого из вас своя дорога в жизни, свой путь. Но пусть в сердце 

каждого из вас живет любовь к родной земле, родному краю, к родному селу и 

улице, на которой вы живете, любовь к малой родине. Россия, Родина, малая 

родина. Такие до боли родные слова. 

 

Смолякова. Жизнь разбрасывает людей во многие уголки Земли. 

Но где-бы мы ни были, ваш родной край всегда будет для нас тем светлым 

огоньком, который будет своим ярким светом звать нас в родные края.       

                 

 Штучкина. Вы – школьники, ученики. Ваш долг перед Родиной – учиться. 

Вдумайтесь в смысл этих слов. И вам станет ясно: ты учишься и для себя, и для 

папы с мамой. Но главное – учишься для Родины. Как сможете вы трудиться на её 

блага, не овладев знаниями? Как защитите её в трудный час? 

 

Момяченкова. Поэтому учёба и хорошие знания – ваш главный труд. Но помимо 

этого вы должны уметь себя обслужить, помочь взрослым. А ещё вашей помощи 

ждут ваши младшие сестрёнки и братишки. 

 

Минчнекова.  А что необходимо человеку для того, чтобы приобрести любимую 

профессию и приносить как можно больше пользы своей Родине. 

                       Надо одиннадцать лет учиться, 

                        Не лениться, а трудиться. 

                        Год за годом промелькнут, 

                        И от школьного порога в жизнь откроется дорога. 

 

 Муравьева. Хочется пожелать вам – расти трудолюбивыми и сильными, 

мужественными и добрыми. Расти всесторонне развитыми! Вы должны расти 

такими, ибо именно от вас – в большом и в малом – зависит завтрашний день 

страны. Будущее любимой Родины. 

 

 

 


